

## Эссе "Память поколений"

Выполнила:Сергеева Эвелина Андреевна, группа 4136

СПО КИТ ИКТЗИ

Научный руководитель:к.п.н,преподаватель Гареева З.В.

Прошло уже немало времени с окончания Великой Отечественной войны, но все еще долгие годы будут помнить о тех страшных событиях и о героях, которые отдавали свои жизни за наше будущее, за будущее страны. Мой прадедушка один из тех отважных героев, защищавших нашу Родину. Мой прадедушка Герой Советского Союза – Зиннуров Набиулла Шафигович. Моя бабушка часто о нем рассказывала, хоть она его практически и не помнит, так как, когда он погиб, ей было всего три года. Прадедушка родился в селе Татарское Маматкозино 13 июля 1922 г.

22 июня 1941г. Разнеслась страшная весть – война. Вскоре начался массовый призыв на фронт. Из воспоминаний бабушки, записанных со слов ее матери (моей прабабушки): «Никто не хотел воевать, но все были готовы получить повестки. Провожали мужчин на фронт всей деревней. В доме готовили стол для прощания. Призывнику собирали котомку с едой и подбирали одежду по сезону. В плохом предчувствии заливались слезами жены, молили Бога матери, в надежде на спасение сыновей, сочувственно вытирали глаза пришедшие попрощаться соседи.» Прадедушка был призван в июне 1941 г. Верхнеуслонским РВК. В феврале 1942 года ушел воевать на фронт. Это было очень тяжелое время, немцы, несмотря на большие потери, начали радоваться первым успехам и продвигались вперед. Но советские солдаты бесстрашно отстаивали родную землю. В одной из тех газет, что у нас сохранились, сообщалось, о том, что через два месяца после первого боя для прадедушки, погиб командир его взвода, и Набиулла взял на себя командование и руководство взводом, а через некоторое время принимает командование ротой. Мой прадедушка был участником великой битвы на Курской дуге. Но более значимым сражением в его жизни было участие в боях за Киев. В 1943 г. роте под его командованием поручили первой форсировать реку Днепр. В газете было написано «Вечером, погрузившись в лодки, бойцы начали переправу. На первой лодке находился Зиннуров. Немцы беспрерывно вели ожесточенный огонь, но ничто не могло задержать наших бойцов. Не доплыв до берега сорока метров, раздался уверенный голос Зиннурова: «За Родину, за Сталина, вперед!» и бойцы бросились в атаку, дружно устремились в перед...». Вскоре подошло подкрепление, и прадедушка командовал уже батальоном. Советские войска перешли в решительное наступление. Еще в детстве, один момент из рассказов бабушки, мне хорошо запомнился, как прадедушка в самый критический момент боя забрался с пулеметом на крышу одного из домов и расстрелял почти 300 вражеских солдат. Немного спустя он со своими солдатами первым врывается в Киев, освобождает кинофабрику, Крещатик и забирает в плен около 700 немецких солдат. За эти подвиги мой прадедушка получил звание Героя Советского Союза, также он был награжден Золотой звездой, орденом Ленина, Красного знамени, Отечественной войны 2-й степени, двумя медалями «За отвагу», медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной

войне 1941-1945 г.», «За взятие Будапешта». После войны прадедушка вернулся в деревню. Но всего через 10 лет, 28 сентября 1955 году, он скончался от полученных ран во время войны.

В 2015 г. 2 мая в Верхнем Услоне, в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне было открытие парка Победы. На это мероприятие были приглашены все родственники, дети, внуки, знакомые участников Великой Отечественной войны, а также тыловики. Был организован концерт, на котором пели песни и читали стихи о войне. В этом



же году 9 мая было открытие обелиска моему прадедушке – Герою Советского Союза Зиннурову Набиулле Шафиговичу и мемориальной доски, на которой были фамилии участников войны в деревне Русское Маматкозино Верхне-Услонского района. В 2020 году в парке Героев Верхнего Услона был установлен бюст Героя. В его честь назвали школу и улицу в селе Верхний Услон. А в нашем городе, Казани, в парке Победы установлена мемориальная табличка в пантеоне героев. Мы

гордимся нашим героем! Наша семья бережно хранит память о прадедушке, о нашем герое.